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Рефлексуючи підприємці-практики Ю. Мороз [1] та Р. Гоулз та 

С. Рубін [2] ставлять проблему відчуження простору традиційного 

бізнесу та виникаючих у наслідок цього обмежень підприємницької 

творчості. Альтернативною точкою зору є позиція, яка полягає в тому, 

що ціль підприємців - виключно перемога у конкурентній боротьбі та 

максимізація прибутку [3; 4]. А. Здравомислов [5] та В. Радаєв [6] 

висловлюють та аргументують точка зору, що полягає в тому, що 

філософія господарства, якщо її осмислювати  в контексті практичної 

філософії, може використовуватись в процесі рефлексії 

підприємницького мислення. Це можливо безпосередньо завдяки 

предмету та методам, що використовуються у філософії господарства. 

Господарство як світ чи універсум, що осмислюється у своїй 

цільності, та онтологічно-еврістичні методи пізнання господарства 

задають напрямок подолання самозамкнутого стану підприємницького 

мислення. Що відкриває можливості різних напрямках 

підприємницького мислення через підсилення його глибини та 

охоплюваності. Це можливо здійснити через практики рефлексії 

підприємницького мислення, застосовуючи предметне окреслення 

філософії господарства С.М. Булгакова та його методи. 

С.М. Булгаков розглядає світ у його цільності як господарство [9; 

10; 11]. Це дає можливість філософії господарства, з одного боку, 

претендувати на статус синтетичної теорії господарства. А, з другого, 

піднімає господарські форми на рівень буття. В цілому актуальність 

дослідження світу як господарства обумовлена цілою низкою факторів. 

Це, перш за все, глобальна екологічна катастрофа, пов'язана з тим, що 

сучасне господарське буття виявилося неадекватним його природного 

буття. Як справедливо відзначає І.В. Дмитриєвська: «Багато з наших бід 

пояснюються тим, що ми не враховуємо біологічної обжитості нашої 

планети. Насправді, на ній немає відсталого речовини в чистому 

вигляді, все воно, так чи інакше, включено в біоценози як необхідні і 

достатні умови життя. Але людина не розвиває в собі почуття 

співпричетності всьому живому і унікальності життя власної та чужої» 

[8, с. 24]. Екологічна криза пов`язана з кризою у духовній та  

економічній сферах, тому в цілому можна говорити про глобальне 
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цивілізаційну кризу. Кризові явища торкнулися і сферу наукового 

знання, пов'язаного з вивченням господарства, проявилася, наприклад, 

в економічної науці, у вигляді неадекватних уявлень про реальної суті 

процесів, що відбуваються в економіці та в пануванні економічного 

прагматизму, виправдує будь-яка економічна дія, що веде до 

максимізації прибутку. Таким чином, всеосяжна теорія господарства 

виникає «з потреби протидіяти подальшому розпаду культури і, в 

особливості, взаємне відчуження світу економіки і світу духовного і 

матеріальної культури» [12, с. 13]. 

С.М. Булгаков розглядає не конкретне господарство або історію 

господарства. Йдеться про розвиток поглядів, підходів, моделей в 

аспекті причетності до філософського осмислення господарства. 

Проблема господарства, за словами С.М. Булгакова, береться їм 

у троякої постановці: «Науково-емпіричної, трансцендентальної-

критичної метафізичної, І такий спосіб її розгляду пояснюється аж ніяк 

не примхою автора, він підказується самим суттю справи. Бо те, що в 

області емпіричної становить предмет «досвіду», ставить проблеми 

науки, а розглядається з боку пізнавальних форм є побудовою 

«Трансцендентального суб'єкта», буттєвих своїм корінням сягає в 

метафізичну землю» [9, с. 4]. Зміст полягає в тому, щоб побачити 

єдність та цілісність господарства та завдяки такому підходу 

сформулювати універсальні принципи позитивного функціонування 

господарства, коли людина стає причетною буттю. С.М. Булгаков 

розглядає господарство в контексті таких категорій, як «Космос», 

«Всесвіт», «Універсум», «Буття», «Матерія», «Дух», «Природа», 

«Людина», «Культура». Крім того, людина – це проект, для якого 

навколишній світ потенційно включений в сферу його інтересів, 

оскільки представляється областю реалізації таких людських 

особливостей, як засвоєння сутнісних форм побудови світу. 
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